

San Juan «ante Portam Latinam» Patrón del gremio de Artes Gráficas



Ya en el siglo XVI, el honorable gremio de impresores se agrupó bajo el patronato del Santo Evangelista, el discípulo predilecto del Señor, uno de los dos hijos de Zebedeo.

Entre las múltiples factas que presenta San Juan para ser proclamado Patrón de las artes gráficas, no se ha fijado la atención, precisamente, en su pluma de aguja para escribir el Santo Evangelio, llevando la narración de la vida, milagros y enseñanzas de Jesús por rutas de sublimes elevaciones para probar la divinidad del Maestro.

San Juan pudo ser proclamado Patrón de los impresores por ser autor del Evangelio, del libro sublime del Apocalipsis, y de las cartas doctrinales dirigidas a las iglesias de Asia, y no pudo pasar por alto la íntima intimidad que tuvo con Jesús, hasta el extremo de confiarle su Madre haciéndole hijo de María por una superación de la gracia y del amor.

Mas el gremio de impresores se aficionó al Santo Evangelista por la circunstancia de su martirio no consumado con la muerte pero...

(Pasa a la cuarta página)

Hoy se reúnen los ministros del Consejo de Europa Derrota de una moción laborista y aprobación de otra contra éstos en relación con la desnacionalización de industrias

ESTRASBURGO, 5.—Mañana se reunirá aquí los ministros de Asuntos Exteriores del Consejo de Europa, que comprende 14 naciones, operándose que esta reunión dure dos días, y sea seguida por la del Parlamento europeo. Será discutida en esta reunión la última campaña de paz de Rusia.

Tanto los ministros como los parlamentarios de la Asamblea Consultiva se espera dejen abierta la puerta a todas las perspectivas de negociación con los soviets para poner fin a la guerra fría.—(Efe.)

Perón felicita a la Policía Detención de otros dos descañados políticos conservadores

BUENOS AIRES, 5.—Entre los individuos detenidos por la Policía por sus actividades subversivas figura uno en cuyo domicilio había un automóvil matriculado en Nueva York. Se sabe que varios de los encartados habían realizado frecuentes viajes a Estados Unidos en estas últimas semanas, según destaca la Prensa de Buenos Aires. Añaden los diarios que en los domicilios de los detenidos fueron halladas importantes cantidades de armas, entre ellas un fusil con telémetro.

El presidente de la República ha felicitado personalmente al comandante Miguel Gamboa, a un inspector de Policía, y a varios miembros de la Policía, que han llevado a cabo el descubrimiento de esta organización subversiva. También recibió el general Perón y felicitó a...

El desacuerdo continúa en Pan Mun Jom Fallece en Corea el delegado apostólico que estaba prisionero

PAN MUN JOM, 5.—Cincuenta minutos ha durado la reunión de hoy de los delegados del armisticio, manteniendo durante ella algunas delegaciones sus respectivos puntos de vista.

El delegado norteamericano Nam Il se dio por enterado de la propuesta de la delegación de Pakistán como paso preliminar para evitar un segundo aplazamiento de las negociaciones, pero expresó una vez más su deseo de saber si las Naciones Unidas accederán a trasladar los prisioneros a ese país neutral.

El jefe de la delegación aliada, general Harrison, replicó que el proyecto era impracticable y que los prisioneros no podían ser liberados antes de que se adoptara una resolución sobre su suerte. La propuesta comunista para negociar la repatriación forzosa de todos los prisioneros, «esto es, esencialmente una cortina de hu...

Mensaje de Eisenhower al Congreso solicitando 5.828.732.500 dólares para ayuda al exterior, con reducción de 1.800 millones sobre la petición de Truman

Stassen anuncia la disminución de la ayuda a Inglaterra y el estudio de su supresión

WASHINGTON, 5.—En el mensaje del presidente Eisenhower al Congreso, en relación con la ayuda al extranjero, se dice entre otras cosas:

«Recomiendo al Congreso la aprobación de una legislación por la cual se prorrogue el programa de Seguridad Mutua, con objeto de que los Estados Unidos puedan cumplir sus responsabilidades directivas en la creación de la seguridad del mundo libre y en las perspectivas de paz, tanto para nosotros como para nuestros aliados.

«El propósito básico de este programa es, sencillamente, la seguridad, a largo plazo, de los Estados Unidos, a la sombra de la amenaza soviética.

«El programa que se somete influye aproximadamente cinco mil millones de dólares para fines técnicos, económicos y de desarrollo que tienden a aumentar la seguridad y libertad de todos. Este total representa una reducción de unos mil ochocientos millones de dólares del presupuesto para 1954, de la Administración anterior.

«El dedicar una parte tan importante de esta petición a los fines militares es consecuencia del peligro en que las naciones libres continúan viviendo.

«La verdad lisa y llana es que hasta que la buena fe de los soviets se pruebe con hechos, las naciones libres deben confiar en su propia fuerza para la conversión de la paz. El fracaso en continuar reforzando energicamente nuestras fuerzas militares significaría arriesgar todos nuestros esfuerzos de los últimos cinco años en defensa de nuestras libertades.

«Desde la iniciación de nuestro principal programa bipartito de ayuda extranjera, en 1947, lo que ha conseguido el mundo libre ha sido grande. En Grecia, el avance del imperialismo comunista fué detenido y obligado a retroceder. De las ruinas dejadas por aquella agresión, ha salido una orgullosa nación que confía en sí misma. La amenaza del derrumbamiento económico y político en la Europa Occidental fué evitada mediante intensos esfuerzos de los grandes pueblos de ese continente, ayudados por los recursos norteamericanos. La revitalizada economía de Europa está hoy produciendo más que antes y está en una posición muchísimo mejor para defenderse de la agresión interior o exterior.

«En el Oriente Medio y Extremo...

Es confusa la situación en Laos Se anuncia que el rey está virtualmente prisionero de los franceses y que los comunistas entrarán en la capital al mando de un primo de aquél

Norteamérica ordena el envío de aviones de transporte desde Japón

HANOI, 5.—Los invasores comunistas del Reino de Laos han enviado una fuerte columna hacia el Sur, con dirección a la frontera de Tailandia (Siam).

Luang Prabang, la antigua capital y corte del reino de Laos, es hoy un fuerte, pues los franceses han enviado gran cantidad de hombres y material por vía aérea.

Una columna comunista avanza a través de la jungla, sorteando las principales defensas francesas y abriendo paso con sus cuchillos en dirección a la ciudad fronteriza de Patavane, y cuya captura tendría inmensa importancia a la estrategia para los comunistas, porque:

- 1.—Amenzaría directamente a la capital administrativa de Laos, Vientiana, situada también en la frontera con Tailandia.
- 2.—Cortaría el Reino de Laos en dos y dejaría sin protección la mitad meridional, quedando así abierta Cambodia a la invasión, y
- 3.—Se establecería contacto con unos 50.000 rebeldes indochinos simpatizantes, que huyeron a Tailandia y se establecieron a lo largo de la frontera cuando los franceses ocuparon nuevamente Indochina en 1945.—(Efe.)

SITUACION CONFUSA

BANGKOK, 5.—Las fuerzas comunistas entrarán esta semana en Luang Prabang, la capital de Laos, y el rey Sisavang entregará el Poder a su joven primo el príncipe Souphanong, de acuerdo con el plan de invasión, ha manifestado hoy un agregado militar de uno de los países del Extremo Oriente a un corresponsal de la «United Press».

A juzgar por las informaciones extranjeras que llegan a Tailandia, el rey Sisavang se encuentra virtualmente detenido en su residencia y en rehenes por los franceses.

En Bangkok reina confusión, lo mismo en los medios oficiales que en la opinión pública, en cuanto a la naturaleza de las fuerzas invasoras de Laos. Ni aun el mismo Go...

EL COMUNISMO PIERDE EN FRANCIA EL 30 POR 100 DE LOS CONCEJALES

Primeros resultados de las elecciones municipales británicas

PARIS, 5.—El partido comunista ha perdido el 30 por 100 de sus puestos en los Consejos municipales de las 18.059 ciudades y pueblos donde se han celebrado elecciones el domingo último, según se anuncia en el Ministerio del Interior. Se añade que es imposible, en este momento, dar cifras precisas; pero la segunda vuelta de la votación ha confirmado la tendencia de la anterior en cuanto a los demás partidos. Los partidarios de De Gaulle han perdido los dos tercios de los puestos ganados en las elecciones de 1947. Los independentes y otros partidos de derecha han obtenido la mayor parte de las ganancias, y también han avanzado ligeramente los socialistas.—(Efe.)

ELECCIONES EN INGLATERRA

LONDRES, 5.—Han comenzado en Inglaterra y Gales las elecciones locales, que afectan a 992 condados y distritos urbanos y que pueden servir para indicar el grado de popularidad del Gobierno conservador del primer ministro...

INDUSTRIAS ELECTRICAS

SAENZ

(INGENIERO)

INSTALACIONES Y SUMINISTROS

VARA DE REY, 17 - TELEFONO 3108

Smith insiste en el acuerdo militar hispano-yanqui

Llega a España una misión norteamericana de estudio, y a Wisbaden otra española de Aviación

WASHINGTON, 5.—La necesidad para los Estados Unidos de un acuerdo militar con España, ha sido puesta de relieve por el senador Alexander Smith, miembro republicano del Comité de Relaciones Exteriores, en unas declaraciones hechas acerca de la «Otan», organización que —dijo— no conseguirá sus propósitos sin la participación de Alemania. El fracaso de la «Otan» —añadió— haría más necesario el acuerdo con España.—(Efe.)

MISION AMERICANA EN ESPAÑA

BARAJAS, 5.—Procedente de Londres ha llegado en avión el mayor general norteamericano James S. Stowell, los coroneles Petterson y Clarke y el teniente coronel McLeod y cuatro comandantes.

Esta misión, en servicio de información, ha visitado Labrador, Islandia, Inglaterra, Alemania y Francia. Permanecerá en Madrid hasta el día 7, en que continuará viaje a Portugal, Marruecos, Cabo Verde, Trinidad, Puerto Rico y Washington.

COMISION AEREA ESPANOLA EN WIESBADEN

WIESBADEN, 5.—Siete jefes de la...

Nuestros colaboradores

La crónica de las decepciones

Si usted, lector, concede amplio crédito a los prospectos y anuncios de las Compañías aéreas, en cuanto se refiere al aspecto y comodidad de los viajes, sufrirá una gran decepción tan pronto como suba al avión y mire a sus compañeros de travesía. Las Compañías aéreas se esfuerzan en sus reclamos por convencernos de que solo viajan hombres y mujeres de una elegancia y de una belleza excepcionales. Pasajeros fascinados superlativos, resplandecientes, pesajeros apolíneos, arquetípicos, sin una arruga en el rostro ni en el pantalón, recién salidos de la cucha, del masaje y de la sastrería. A la vista de los viajeros voladores, dibujados en los prospectos, forzoso es reconocer que todos ellos se han despedido de las constataciones de Hollywood.

El pasajero de avión sugestionado por esta propaganda, sufrirá una decepción al ver que sus compañeros de vuelo, hombres y mujeres, son los mismos seres vulgares de los cine, trenes, autobuses y oficinas recaudadoras. Los viajeros estampados en prospectos y carteles, son creaciones de la fantasía de los dibujantes, únicamente posibles en vuelos de la imaginación. El artista y la Compañía han querido, sin duda, que fueran así. Pero en los aviones viajan hoy las rivientes, reclamadas y pagadas por los amos, la nodriza con la criatura en el regazo, o sexagenario y la vieja inquieta, el pastor vasco y el viajero de galletas y de calzado del garajista, y el vendedor de embutidos...

Los otros, los internacionales que por cien, setecientos, galanes y estrofas de cine, hadas de cuentos y príncipes de opereta, son una bella mentira de la propaganda.

Recomendamos al lector de esta crónica de las decepciones a que tampoco preste crédito a ciertas gacetas cuando éstas le digan que buyen de la ciudad en busca de tesoros. Esas son otras tantas explotadas por la propaganda de hoteles y residencias al borde del mar o entre pinos, o en parajes solitarios, donde ofrece recatadamente los nervios gastados o hacer lo que los norteamericanos denominan un lavado de cerebro. Nunca se fatigan más los partidarios de la fuga de la ciudad que en los días consagrados al desahogo. Con el no hacer nada, la vida es lo que viene encima y entonces ya no se trata de huir de la ciudad, sino de escapar de sí mismos. El automóvil no es el instrumento, sino el ómnibus de ese desahogo. Ya que estamos aquí podemos ir a allá y en cuanto lleguemos a allá nos iremos a otra parte. Los viajes de reposo son la causa de los más inútiles, complicados y estropeados pueblos. Los pobres ambientes de reposo, condenados a inmovilidad perpetua indiferentes a las bellezas del camino y a las sugerencias del paisaje. Lo importante es correr, dejar a distancia despertar al almorzar...

Por Joaquín Arrarás

santos kilómetros, dormir en otro lugar hasta caer agotados.

—Eso es una verdad a medias —expuso un amigo al oír mi opinión sobre la realidad de la mayoría de los viajes lanzados al espacio—. Es una verdad a medias, como se lo voy a demostrar.

A tal efecto, me condujo a un hotel para personas que se apartan del bullicio, a fin de restaurar energías y practicar el descanso integral. Se alza en un rincón encantador, casi paradisíaco, y sin ruidos de acero entre el himno de los bombas y del mar, expresión del algarabía de la Naturaleza, sin la cual no pueda resolverse al parecer, la operación de la tranquilidad perfecta para el cuerpo y para el espíritu.

Los privilegiados aquí recogidos, dijo mi guía, vibran gozosamente el paisaje sobre inmensas a la prisa y a la tortura de la ciudad, sus empujones de su tiempo y de sus dolores.

¡Licho esto, nos retiramos en dos sillones de mimbre, en una espaciosa terraza, de cara al mar, sobre el cual resbalaba lejano y luminoso el fantasma de una vela latina.

Próximos a nosotros, recostados también, se hallaban un grupo de pobladores de este castaño. Más modestos que nosotros. En la conversación, ellas se imponían imperativas en el momento de opinar. Pronto dedujimos se trataba de seres que habían ordenado el Universo desde el punto de vista de su salud. De su salud derivaban su pensamiento y sus acciones. Hablaban, y esto era lo paradójico de lo real que habían dominado aquella noche. «¿Cómo decir? una señora enlutada, gruesa, con ojos de bulbo?»

—Creo que la causa de la decepción ha sido el tiempo. El barómetro ha descendido y va a cambiar.

Se atrevió a opinar: con voz débil un caballero, enjuto, pulcro y agudo, con ademanes de diplomático jubilado.

—Yo más bien achaco el insomnio a la cena. Acaso el jamón con tomate no sea lo más apropiado para conciliar un sueño espacioso.

Intervino otra señora, enérgica y maliciosa como un comitru.

—Nada de eso. Lo que nos desveló fué la merienda de chocolate con churros. A quién se le ocurre? ¡Merienda disparata! Es una de las cosas que más despierta.

Yo contemplaba a mi amigo, el peregrino del oasis, que asistía estupefacto a aquellas revelaciones. Allí nadie se acordaba del paisaje, del silencio, del silencio y de la beatitud que nos envolvía. Nadie se preocupaba con un bienestar al alcance de los sentidos y de la mano. En la casa de reposo por excelencia, no había dormido nadie. Y si en una casa de reposo no podía dormir, ¿para qué estaban allí?

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

HOY,
festividad de San Juan
ante Portam Latinam

Como anunciábamos días pasados, para hoy, festividad de San Juan ante Portam Latinam, Patrono de las Artes Gráficas, el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas ha organizado un variadísimo programa en el que, junto a los actos religiosos, se han dispuesto también otros de carácter profano con los que los grupos integrados en dicho Sindicato honrarán a su excelso protector celestial.

Los festejos se iniciaron realmente en la noche pasada, con los inaugurales a cargo de la Orquesta de las Artes Gráficas, que dio una serie de serenatas por los talleres Torroba, Torcaiba y Bezares, Isidoro Ochoa, NUEVA RIOJA (Talleres, Redacción y Gerencia), etc., etc., siendo los muchachos que la integran obsequiados y cordialmente felicitados por la excelente interpretación de su escogido repertorio. En NUEVA RIOJA se les testimonió nuestra gratitud por su atención para los compañeros que trabajamos durante la noche.

Repitimos el programa para hoy, que es como sigue:
A las diez de la mañana, en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, misa solemne, con sermón a cargo de don Jesús Zamora, párroco de la misma. Una imagen del Santo, que se venera en esta iglesia, estará presidiendo estos actos en lugar prestante.

A las once y media, en el campo de las Chiribitas, gran partido de fútbol de carácter benéfico, organizado por las empresas de «Torroba» y «Bezares» e «Industrias Esportivas», y formado por las demás empresas. En el partido se disputará una magnífica acción donada por el delegado provincial de Sindicatos, y se dedicará el gasto de embudo, que será gratuito para todos los asistentes, y que correrá a cargo de los derrotados en la competición.

A las dos de la tarde, gran baile de hermandad de obreros y empresarios en los Restaurantes «Los Leones», «Sala Avenida», «Casa Victoria» y «El Parador», con arreglo a un selecto menú.

A las siete de la tarde, agradable festinación en el salón «Los Leones».

Para la asistencia a estos actos será exigida rigurosamente la invitación.

Radio Rioja E A J 18

PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA.—190: Variedad musical.—190: Discos dedicados.—200: Voces de la zarzuela.—215: Cartelera.—230: Himnos grabaciones.—230: Radio Nacional.—245: El minuto indiscreto y cantantes vascas.—305: Discos dedicados.—335: Orquesta Roberto Inglez.
NOCHE.—800: Fragmentos de óperas.—825: Sertal.—El libro de los recuerdos.—900: Santo Rosario.—915: Discos dedicados.—930: Conexión con Radio España de Barcelona.—1000: Radio Nacional.—1015: Notas locales.—1030: «El galano».—1045: Gracia de Triana.—1105: Mambo y sambas.—1120: Melodías selectas.—1135: Románticos del piano.

ANTA

Presenta sus nuevos modelos de mobiliario.
Visite esta Casa, la más antigua en su género.
PORTALES, 46.—TEL. 1875

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón protegido.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 170.

Dos cupones terminados en 70 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 26,1; a las 14, media, 17,6; mínima, 9,2; a las 5 de la mañana.

Extremas en España: Lérida, con 20 grados, y Cuenca, con 3 grados.

Farmacia de guardia para hoy, Don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8.

SIMIENTE DE PATATA

ZULUETA
Av. Navarra, 14, Logroño.

Hoy, CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 6 pesetas

ULTIMAS PROYECCIONES del colosal programa doble!!

Kogar, dulce hogar

Con CARY GRANT y BETSY DRAKE
Una película que le enseñará a ser feliz.

Luna de sangre

Con PAQUITA RICO y FRANCISCO IBAÑAL (Aut. mayores)
PRONJAMENTE.
¡EXTRAORDINARIA!!
¡ADMIRABLE!!
Un drama tenso y violento en un clima de amor y de muerte.

LOS INEXORABLES

Con ROSSANO BRAZZI y CLAUDINE DEPUIS
Juntos se presentaron en la pantalla un tema de tan vigoroso dramatismo.

La Vida en la Ciudad

Impresiones del nuevo director de nuestra Banda Municipal de Música
Su lema: Hay que levantar la Banda Logroñesa

Como ya conocen los lectores, acaba de poseer el cargo de director de la llamada Banda Municipal de Música el profesor don José Cabañero García, que viene precedido de muy sólido prestigio y con nobles afanes de trabajo en la actividad artística que tiene encomendada.



Enseñanza en Ciudad Real. He formado parte de tribunales para la concesión de becas en diversas ocasiones.

Nos ha parecido muy oportuno trasladar en este momento a nuestros lectores las impresiones y proyectos del Sr. Cabañero.

El nuevo director es natural de Puertollano (Ciudad Real).

He aquí sus impresiones de Logroño, y acerca del problema de esta banda, expuestas en la amable conversación que con el señor Cabañero hemos sostenido:

—¿Cuándo se inició su vocación hacia la música, Sr. Cabañero?

—Estudié durante el Bachillerato por capricho. Mi padre pensaba dedicarme a la carrera de Derecho sin tener en cuenta mi inclinación natural. Mas los profesores de música llegaron a dar tanta importancia a mis estudios, que insistieron y convencieron a mi padre de que cambiara la idea primitiva de dedicarme a las leyes. Así, pues, aunque desde los doce años cultivaba la música, hasta los 18 o 19 no me dediqué enteramente a ella.

—¿Cargos?

—Siempre he sido director, perteneciendo al Cuerpo Nacional. Cuando era joven dirigí en Puertollano una rondalla, que se componía de 30 o 35 elementos y después el orfeón puertollanense. Fui profesor de la Academia General de

de esta plaza y me dieron el número 2.

—¿Proyectos acerca de la banda?

—La primera cosa básica es que el instrumental sea propiedad del Municipio, porque actualmente no lo es.

Segundo: No atendemos lo que debe de ser la cantera y retaguardia de donde se suplan las necesidades de esa Banda municipal, es decir, la Academia de Música. Sobre ambos problemas, tan trascendentales para la asistencia de una banda municipal, y como funcionario subordinado a lo que la Corporación estime que debe hacerse, estará fielmente a lo que ella disponga, y ojalá que tenga la suerte de poner la banda de música logroñesa a una altura que signifique y honre a todos. Los efectos habrían de ser inmediatos. Al darle los elementos necesarios, se encontraría en condiciones de poder presentarse a concursos de certámenes de bandas en otras capitales: Burgos, Salamanca, etc. Y también nosotros, sin un desembolso de importancia por parte de la Corporación Municipal, celebraríamos certámenes de bandas que atraerían una mayor concurrencia de forasteros y enaltecerían el buen nombre y prestigio logroñeses.

—¿Ha informado al Municipio?

—En parte he informado al Ayuntamiento, pues creo que por delicadeza ha de ser la primera atención para esta Corporación la que, en fin de cuentas, es mi jefe y le debo guardar toda clase de consideraciones.

—¿Disposición del mismo?

—Francamente buena. Creo que con la ayuda de todos y sin que falte la Providencia, se conseguirán las nobles ambiciones que abrigamos en este orden. Pero en que hemos de llegar a conseguirlo, es lo que hace falta.

—¿Alguna cosa más?

—Que debe trazarse un lema para todos que es el siguiente: Hay que levantar la banda logroñesa.

Abandonamos el interrogatorio y proseguimos en amenas conversaciones sobre otros aspectos del tema. Se me ocurre preguntarle sobre el nuevo kiosco del Espolón, que ya conoce, y me dice: Efectivamente es un precioso marco, pero le falta el lienzo. Me habla del señor alcalde en un sentido elogioso y considera que es la mejor impresión que ha recibido para el fin que se persigue: «Se le puede calificar de un alcalde bueno, en todo el sentido de la palabra. Capaz de emprender, estudiar y resolver lo que él crea que en conciencia puede resolver».

Como es ya la hora del almuerzo, estrechamos la mano del señor Cabañero, agradeciéndole sus impresiones y nos despedimos, felicitándole por su nuevo cargo, tan brillantemente logrado.

MORENO

CARTELERIA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5
Programa doble!
(A. mayores).

Butaca, 6 pesetas

1.—¡Sensacional estreno! PEKIN

Con José Cotten, Arrolladora: ¡Impresionante! A todo vapor a través de regiones misteriosas, el expreso de Pekín avanza con su carga explosiva!

2.—La excepcional superproducción «METROS»

MUJERCITAS
(En tecnicolor)

Con Jane Allyson, Peter Lawford, Margaret O'Brien, Elizabeth Taylor, Jane Leigh y Rossano Brazzi.

Mañana, ¡la más sensacional reproducción del año!

Tres lanceros bengalíes
(Copia nueva)

Con Gary Cooper, Franchoy Tone, Richard Cromwell y Sir Guy Standing.

(Una epopeya del deber y el honor).

FRONTON Continúa desde las 5
Programa doble!

(Tolerado menores)
Patio, 4 Ptas. Palco, 3 Ptas.

1.—Último día de exhibición en pleno éxito del film

Luchas submarinas
(LOS HOMBRES RANAS)
CON RICHARD WIDMARK

2.—Los ases de la risa

Abbott y Costello
contra los fantasmas

PRONJAMENTE: El mayor acontecimiento del año! Presentado por la marca suprema Metro Goldwyn Mayer

Risa, belleza y aventuras en el más fascinante espectáculo en tecnicolor!

MAGNOLIA

Con Kathryn Grayson, Ava Gardner y Howard Keel. (Un relato colorista de la apasionante vida en los famosos teatros fluyantes del Mississippi)

TEATRO BRETON

Durante los días 9 y 10 del actual Gran Compañía de Revistas «JUMAR»

Presenta los dos estrenos bicentenarios en Madrid y Barcelona

¡LAS MODELOS!

¡Piernas... al Bretón!

Con la primerísima superrevelde «AMPARTO CARVAJAL»
PAQUITA ROMERO y LIRIO DE CUBA, «vedettes»

Además, 16 fulgurantes bellezas y ocho esenciales modelos.

de esta plaza y me dieron el número 2.

—¿Proyectos acerca de la banda?

—La primera cosa básica es que el instrumental sea propiedad del Municipio, porque actualmente no lo es.

Segundo: No atendemos lo que debe de ser la cantera y retaguardia de donde se suplan las necesidades de esa Banda municipal, es decir, la Academia de Música. Sobre ambos problemas, tan trascendentales para la asistencia de una banda municipal, y como funcionario subordinado a lo que la Corporación estime que debe hacerse, estará fielmente a lo que ella disponga, y ojalá que tenga la suerte de poner la banda de música logroñesa a una altura que signifique y honre a todos. Los efectos habrían de ser inmediatos. Al darle los elementos necesarios, se encontraría en condiciones de poder presentarse a concursos de certámenes de bandas en otras capitales: Burgos, Salamanca, etc. Y también nosotros, sin un desembolso de importancia por parte de la Corporación Municipal, celebraríamos certámenes de bandas que atraerían una mayor concurrencia de forasteros y enaltecerían el buen nombre y prestigio logroñeses.

—¿Ha informado al Municipio?

—En parte he informado al Ayuntamiento, pues creo que por delicadeza ha de ser la primera atención para esta Corporación la que, en fin de cuentas, es mi jefe y le debo guardar toda clase de consideraciones.

—¿Disposición del mismo?

—Francamente buena. Creo que con la ayuda de todos y sin que falte la Providencia, se conseguirán las nobles ambiciones que abrigamos en este orden. Pero en que hemos de llegar a conseguirlo, es lo que hace falta.

—¿Alguna cosa más?

—Que debe trazarse un lema para todos que es el siguiente: Hay que levantar la banda logroñesa.

Abandonamos el interrogatorio y proseguimos en amenas conversaciones sobre otros aspectos del tema. Se me ocurre preguntarle sobre el nuevo kiosco del Espolón, que ya conoce, y me dice: Efectivamente es un precioso marco, pero le falta el lienzo. Me habla del señor alcalde en un sentido elogioso y considera que es la mejor impresión que ha recibido para el fin que se persigue: «Se le puede calificar de un alcalde bueno, en todo el sentido de la palabra. Capaz de emprender, estudiar y resolver lo que él crea que en conciencia puede resolver».

Como es ya la hora del almuerzo, estrechamos la mano del señor Cabañero, agradeciéndole sus impresiones y nos despedimos, felicitándole por su nuevo cargo, tan brillantemente logrado.

MORENO

VENDO CASA

en Cenicero, tres pisos, lago y bodega calle Juego Pelota. Dirigirse, Apartado 1.164.—BILBAO.

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:

Francisco González Miralles, natural de Barcelona, y sin domicilio fijo, de herida punzante en hemitorax derecho, plano anterior, de pronóstico menos grave, causada por el mismo con un cuchillo.

Cabina Hierro Hierro, de 78 años, distensión ligamentosa con derrame sinovial en la articulación tibio-peronea tercera del pie izquierdo, producida al caer por las escaleras de su domicilio, San Roque, 6.

Francisca Sáenz, de 27 años, domiciliada en Primo de Rivera, 12, de herida cortante con hematoma en la región frontal, por caída de bicicleta.

Estas dos últimas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

CARBON PARA COCINAS

a 45 pesetas los cien kilos
CARBONES CERDA
VARA DE REY, 25.—TEL. 1054.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE SANTIAGO
EL REAL

Mañana, jueves, a las cuatro y media, círculo de estudios y reparto. Se ruega a las señoras tengan la bondad de entregar la labor lo antes posible, por ser de mucha necesidad. Pueden entregarla en la Sacristía poniendo el nombre.

SANTOS DEL DIA
San Juan Ante Portam Latinam, y San Benito.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Trabajo

FESTIVIDAD DE SAN JUAN ANTE PORTAM LATINAM
Del Ilmo. Sr. director general de Trabajo se recibe telegrama fecha 1 de los corrientes, que, literalmente, dice:

ANUNCIOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 2 del actual aparece el anuncio de subasta de obras de continuación de construcción del camino real de ESTOJALO A VILLAVEDE DE RIOJA, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 234.674,13 pesetas, siendo la fianza provisional de 4.693,48 pesetas y la definitiva, de 9.386,96 pesetas.

La subasta se celebrará el día 28 del actual, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, Logroño, 5 de mayo de 1953.

El Excmo. Sr. Diputado,
Agapito del Valle López

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE TERRENOS PARA INSTALACION DE CASITAS Y ATENCIONES DURANTE LAS FIESTAS DE SAN BERNABE

El próximo día 20 del actual, a las diez horas, tendrá lugar en la Sala Capitular de este Ayuntamiento, la subasta de terrenos para instalación de barracas y atenciones durante las fiestas y ferias que han de celebrarse del 10 al 15 de junio próximo, con motivo de la festividad de San Bernabé.

Igualmente se procederá a la subasta de terreno para instalación de cinco en las traseras del Castillo Doñoro, bajo el tipo de tasación de 500 MIL PESETAS.

Las condiciones se ajustarán a lo determinado en la Ordenanza de Excepciones núm. 45, correspondiente al actual ejercicio, y a las acordadas por la Excmo. Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada el día 1.º del corriente, pudiendo examinarse en la Intervención Municipal (Negociado de Arbitrios), durante las horas de oficina, Logroño, 4 de mayo de 1953.

El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

LOCALES DE NEGOCIO EN EL GRUPO DE VIVIENDAS DE «LAS GAUNAS»

Durante el plazo de veinte días hábiles, a contar del inmediato siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admitirán en la Intervención General de este Ayuntamiento (Negociado de Subastas), a las horas de diez a doce de la mañana, las proposiciones que se desee formular por quienes se interesen por la adjudicación en su favor de alguno de los cinco locales de negocio disponibles al día de hoy en este Grupo de Viviendas.

Las ofertas se formularán conforme al modelo de proposición y pliego de condiciones que pueden examinarse en la ciudad dependiente durante los mismos días y horas indicados.

Logroño, 4 de mayo de 1953.
El Alcalde-Presidente,
Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Acordada por la Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi presidencia en su sesión del día 24 de abril último la rescisión de determinados conciertos de la Contribución de Usos y Consumos, de lo que serán informados los interesados de acuerdo con lo que determina la base cuarta de los contratos, se advierte que el día 31 del actual expira el plazo que la mencionada base de los contratos señala para renunciar los mismos, y que en consecuencia, todos aquellos que no hayan sido rescindidos por una de las partes con la debida antelación, se considerarán tácitamente prorrogados por un año.

Igualmente se advierte que, en la citada sesión, se acordó también señalar con carácter general los meses de julio y agosto de cada año, exclusivamente, para la admisión de solicitudes de conciertos, quedando exceptuadas de esta limitación las solicitudes que se refirieran a establecimientos de nueva apertura.

Lo que en cumplimiento del acuerdo a que se hace mención se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 4 de mayo de 1953.
El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

En el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 48 del día 30 de abril del corriente año se publicó el anuncio poniendo en conocimiento de esta Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en sesión ordinaria celebrada el día 30 de marzo último, acordó aprobar definitivamente el proyecto de reforma interior para el ensanchamiento parcial de la calle Marqués de Vallejo, de esta capital, que implica la expropiación para su demolición de la casa número 1 de la calle de Marqués de Vallejo y número 74 de la de General Mola, propiedad de don Amador Evangelio y don Marcos Sabana.

Que igualmente se acuerda realizar la presente obra municipal mediante contribuciones especiales en la forma y modo que propone el señor arquitecto municipal, y de conformidad con lo determinado en la vigente Ley de Régimen Local.

Lo que se hace público a los efectos que procedan.

Logroño, 6 de mayo de 1953.
El Alcalde, Julio Pernas

CENTROS OFICIALES

Reitero nuestro telegrama de fecha 3 de mayo de 1952 que decía así: Día 6 de mayo, festividad de San Juan ante Portam Latinam, declarado festividad Prensa por telegrama-circular 29 de septiembre 1949, se declara también festivo para actividades encuadradas vigente reglamentación Artes Gráficas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

ANUNCIOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 2 del actual aparece el anuncio de subasta de obras de continuación de construcción del camino real de ESTOJALO A VILLAVEDE DE RIOJA, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 234.674,13 pesetas, siendo la fianza provisional de 4.693,48 pesetas y la definitiva, de 9.386,96 pesetas.

La subasta se celebrará el día 28 del actual, a las doce horas, en el despacho del señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial, Logroño, 5 de mayo de 1953.

El Excmo. Sr. Diputado,
Agapito del Valle López

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE TERRENOS PARA INSTALACION DE CASITAS Y ATENCIONES DURANTE LAS FIESTAS DE SAN BERNABE

El próximo día 20 del actual, a las diez horas, tendrá lugar en la Sala Capitular de este Ayuntamiento, la subasta de terrenos para instalación de barracas y atenciones durante las fiestas y ferias que han de celebrarse del 10 al 15 de junio próximo, con motivo de la festividad de San Bernabé.

Igualmente se procederá a la subasta de terreno para instalación de cinco en las traseras del Castillo Doñoro, bajo el tipo de tasación de 500 MIL PESETAS.

Las condiciones se ajustarán a lo determinado en la Ordenanza de Excepciones núm. 45, correspondiente al actual ejercicio, y a las acordadas por la Excmo. Comisión Municipal Permanente en sesión celebrada el día 1.º del corriente, pudiendo examinarse en la Intervención Municipal (Negociado de Arbitrios), durante las horas de oficina, Logroño, 4 de mayo de 1953.

El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

LOCALES DE NEGOCIO EN EL GRUPO DE VIVIENDAS DE «LAS GAUNAS»

Durante el plazo de veinte días hábiles, a contar del inmediato siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admitirán en la Intervención General de este Ayuntamiento (Negociado de Subastas), a las horas de diez a doce de la mañana, las proposiciones que se desee formular por quienes se interesen por la adjudicación en su favor de alguno de los cinco locales de negocio disponibles al día de hoy en este Grupo de Viviendas.

Las ofertas se formularán conforme al modelo de proposición y pliego de condiciones que pueden examinarse en la ciudad dependiente durante los mismos días y horas indicados.

Logroño, 4 de mayo de 1953.
El Alcalde-Presidente,
Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS

Acordada por la Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi presidencia en su sesión del día 24 de abril último la rescisión de determinados conciertos de la Contribución de Usos y Consumos, de lo que serán informados los interesados de acuerdo con lo que determina la base cuarta de los contratos, se advierte que el día 31 del actual expira el plazo que la mencionada base de los contratos señala para renunciar los mismos, y que en consecuencia, todos aquellos que no hayan sido rescindidos por una de las partes con la debida antelación, se considerarán tácitamente prorrogados por un año.

Igualmente se advierte que, en la citada sesión, se acordó también señalar con carácter general los meses de julio y agosto de cada año, exclusivamente, para la admisión de solicitudes de conciertos, quedando exceptuadas de esta limitación las solicitudes que se refirieran a establecimientos de nueva apertura.

Lo que en cumplimiento del acuerdo a que se hace mención se hace público para conocimiento de los interesados.

Logroño, 4 de mayo de 1953.
El Alcalde, Julio Pernas

Ayuntamiento de Logroño

En el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 48 del día 30 de abril del corriente año se publicó el anuncio poniendo en conocimiento de esta Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en sesión ordinaria celebrada el día 30 de marzo último, acordó aprobar definitivamente el proyecto de reforma interior para el ensanchamiento parcial de la calle Marqués de Vallejo, de esta capital, que implica la expropiación para su demolición de la casa número 1 de la calle de Marqués de Vallejo y número 74 de la de General Mola, propiedad de don Amador Evangelio y don Marcos Sabana.

Que igualmente se acuerda realizar la presente obra municipal mediante contribuciones especiales en la forma y modo que propone el señor arquitecto municipal, y de conformidad con lo determinado en la vigente Ley de Régimen Local.

Lo que se hace público a los efectos que procedan.

Logroño, 6 de mayo de 1953.
El Alcalde, Julio Pernas

Hace 25 años

En Beti-Jai se celebró un acto organizado por el Centro Diocesano de Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón, para propaganda de la Acción Social Católica Femenina, en la que tomaron parte las asambleistas nacionales y propagandistas señoras Cuesta y Echarrí, que fueron muy felicitadas y aplaudidas al final de sus discursos. El canónigo de la Colegiata, don Tomás Monzoncillo, hizo el resumen de los discursos en nombre del prelado de la diócesis.

—Fue nombrado comisario regio de Fomento, de Zaragoza, el gobernador civil de esta provincia, don Juan Fabiani.

—El Deportivo Logroño (torera) se desplazó a Borja, donde se disputó un partido de fútbol con el local S. D. Borja; por el equipo logroñés se alinearon Ezquerro, Sáenz, García, Herrero, Cambra, Irujo, Pareda, Gopegui, Lirin, Osáez y López. El partido fue interesante, obteniendo la victoria el logroñés por 3 goles a 1.

—En el Frontón Logroñés se jugaron un partido de pelota a mano, Ulaia y Bojas contra Malhaya I y Echave contra Malhaya II, ganando la primera pareja por cinco tantos.

—En el Teatro Moderno y Beti-Jai se proyectaron las películas «Oración de oro» e «Hijos de la Tierra», y en el Cine Popular (Frontón Logroñés) «Hijos de acero», por William Desmond, que gustaron.

—En Calahorra se celebró un acto de propaganda para la Asma Bucarística en el Teatro Díaz, en el que pronunciaron discursos alusivos al acto el ex-alcalde de Logroño don Antonio Tomás Hernández; el R. P. Prudencio Larena; don Valeriano Flores Estrada; la señorita María Remón; el Excmo. Sr. obispo de la diócesis y el abogado don José Marcon, que fueron felicitados al final de sus disertaciones.

DEPORTES

Mensaje de Eisenhower al Congreso

PELOTA

Se jugará el domingo la eliminatoria Soroa II-Barberito I?

Homenaje a Rubio de Guernica. -- Se prepara un gran programa en Santo Domingo

Ayer intentamos recoger información sobre la próxima eliminatoria Soroa II-Barberito I...

En la villa amurra de Eibar tendrá lugar mañana, jueves, a las diez y media de la noche...

El tonito Frontón Jardín de Santo Domingo de la Calzada abrió sus puertas en sus ya cercanas fiestas patronales...

Por dimisión con carácter irrevocable del actual presidente de este club, don Víctor Romanes Gonzalez...

Nota del Club Deportivo Logroñés

Madrid-París, en fútbol, el día 14

EQUIPO DE NUESTRA CAPITAL, ELEGIDO POR VOTACION

MADRID, 5.—Esta tarde, el presidente de la Federación Castellana de Fútbol, don Amadeo Villar...

Copa del Generalísimo

MIERES, 1. BURGOS, 6.

MADRID, 5.—En partido de Copa del Generalísimo, el Caudal ha vencido al Burgos por 1 a 0.

JAMON SERRANO

LA NEGRITA

TRACTOR

Bazares Americanos, S. A.

PRECISA AGENTES EN CONDICIONES REMUNERADORAS PARA ESTA PLAZA.

LOS INTERESADOS DIRIJANSE A SU DOMICILIO COMERCIAL EN ESTA:

ALQUILERES

COLOCACIONES

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CAMPEONATO REGIONAL

Los partidos del pasado domingo

MARSA, 0; TARDIO, 2

Se caracterizó este partido, todo el jugado con gran entusiasmo y nobleza por ambos bandos...

LA CAJAZADA, 3; NAXARA, 2

Ha sido un encuentro de pésima calidad el jugado la tarde del domingo en el campo del Rollo...

BERCEO, 1; SAN LORENZO, 0

El esperado encuentro entre los mencionados equipos tuvo una inusitada emoción por la escasa diferencia del marcador...

QUIQUE

De Vitoria dicen...

VITORIA, 5.—Al recibirse hoy oficialmente la notificación de que el Avilés abandona la competición de Copa por participar en la Liga...

APUESTAS MUTUAS

MADRID, 5.—En la primera fase del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas han aparecido 323 boletos...

Poblet, 2.º en el "Círculo Tregor" de Francia

MORLIS (Francia), 5.—El belga Van Steenberghe ha vencido en la prueba ciclista "Círculo Tregor"...

El puerto de Marsella, paralizado por la huelga

MARSELLA, 5.—Este puerto, el mayor de Francia, ha quedado casi paralizado en la noche de ayer...

Churchill irá a la coronación en una carroza de Korda

LONDRES, 5.—El primer ministro británico, sir Winston Churchill, irá en una carroza tirada por dos caballos en la caravana de la coronación...

Pandit Nehru recibió su educación en las cárceles

ESTO LO TENGO QUE AGRADECER AL GOBIERNO BRITANICO

CENSURA DE ESPECTACULOS

ESPECTACULOS MUSICA

ARMARIO y mesa comedor, vende muy barato, G. Morato, 16, 1.º dcha.

ALFAFA, se vende la de la calle 7, medida de 1.º V. de Rey, 24, 5.º d.

RADIO de ocasión, bueno, en 300 ptas. Ouesta Pavia, «Villa Potos».

VESTIDO comunión niña, se vende, Murrieta, 37, 2.º izq.

SILLON americano, nuevo, se vende, San Agustín, 5, Peluquería Nazca.

VESTIDO 1.ª comunión, Enseñanza, vende 150 ptas, Franco, 42, 2.º izq.

VARIOS

ARRADONES, Cultivadores de discos para la remolacha y hortaliza Patentado y exclusiva para España...

TRANSPORTE con camion, Zulueta.

PLANCHADORA encañonadora, se ofrece, Franco, 2, 4.º

Este es el mejor camino para defendernos nosotros mismos con éxito y para defender con éxito la causa de la libertad. —(Efe.)

WASHINGTON, 5.—Ha aquí la distribución oficial de los 5.823.732.500 dólares del programa de ayuda exterior, dado a conocer por la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores.

AYUDA MILITAR, 4.624.523.000, que incluye: 2.534.223.000 dólares para Egipto; 569.200.800, para Grecia; Turquía y el Irán; 1.001.900.000 para la zona general de China, y 20.000.000 para Iberoamérica.

AYUDA ESPECIAL AL OCEANO MEDIO, 2.500.000 dólares, 194.000.000 de dólares.

AYUDA ESPECIAL PARA LA INDIA y el Pakistán, 94.400.000 dólares.

AYUDA MULTILATERAL y contribución de las organizaciones internacionales, 105.757.000 dólares, incluyendo: 10.000.000 de dólares para inmigrantes; 12.750.000 para la ayuda técnica de las Naciones Unidas; 9.000.000 de dólares para el fondo internacional de Socorro a la Infancia; 1.825.000 para envío de paquetes; y 71.990.000 para Corea. —(Efe.)

WASHINGTON, 5.—El administrador de Seguridad Mctua, Harold Stassen, ha anunciado que la ayuda financiera norteamericana al Reino Unido para su defensa directa será reducida a la mitad en 1953-54, y aún más el año siguiente...

También ha anunciado que los Estados Unidos se harán cargo de aproximadamente el 40 por ciento del costo de la guerra de Indochina, ahora financiada por Francia. —(Efe.)

ACCION CATOLICA

PARROQUIA DE LA REDONDA Rama de Mujeres

Mañana, jueves, a las cuatro y media, círculo de estudios en nuestro centro, Galarza núm. 2.

El domingo, a las nueve de la mañana, meditación en la sala capitular. Uno y otra serán dirigidos por nuestro consultor Sr. D. Padre don José Arellano, Procurador asistido con la máxima puntualidad.

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON

Mañana, jueves, retiro espiritual para las jóvenes de Acción Católica.

A las siete y media, en General Franco, 56, y a las ocho en el mismo sitio.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CLASIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDODOXIA Y MORALIDAD

Peñin (3)

Mujeritas (2)

Luchas submarinas (2)

Abbott y Costello contra los fantasmas (2)

Hogar, dulce hogar (3)

Luña de sangre (3 R)

La calificación es la siguiente:

1.—Todos, incluso niños.

2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.

3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.

4.—Mayores, con reparos.

5.—Gravemente peligrosos.

ESTAS TARDE, LA ORQUESTA MUNICIPAL DE BILBAO

Sobrado — y bien conocido en el grupo — es el prestigio de la magnífica Orquesta Municipal de Bilbao, para que nos esforcemos en poner de manifiesto el gran interés con que se aguarda esta nueva actuación del conjunto orquestal...

Como de costumbre y según ya tenemos dicho, el acontecimiento tendrá lugar hoy en nuestro Teatro Heróico de los Heróicos, comenzando a las siete y media de la tarde.

PASAPASAS CAMELOS DE LA ALEGRIA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LAMPARAS PHILIPS
MEJORES NO HAY
DELEGACION DE PHILIPS EN LOGRONO:
RADIO PRIETO
GALARZA, 10. TELEFONO 24-31.

NUEVA RIOJA



Conchitos

Modelos exclusivos comunion. — Diademas, mantos, tocios. — Vestidos desde 400 pesetas. Inmensa surtido todo comunion. GRAL. MOLA, 94-96. entlo.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periodico)
(Prohibida la reproduccion)

La Argentina no es la misma

HAY ALGO QUE NO MARCHA O ESTA CAMBIANDO: LAS DIFICULTADES ECONOMICAS DAN FASO A LAS INQUIETUDAS POLITICAS

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periodico)

¿Qué pasa en la Argentina? No es fácil saberlo, y aunque sea muy poco decir, pudieran explicar este fenómeno de inquietudes diciendo sencillamente que aquel país atraviesa una crisis económica, con marcada derivación política.

La Argentina ha pasado por malos años.

Han contribuido a esta franca desgracia nacional las inclemencias del tiempo, las crisis económicas, y por qué no decirlo del todo, la guerra financiera extranjera.

El año 1952, sin ir más lejos, fue catastrófico para la economía del país. La Argentina, el granero del mundo, comió pan negro tuvo a la escasez la carne, y provisionalmente se suspendieron muchas exportaciones. El déficit de la balanza comercial llegó a los 3.000 millones de pesos, desde los días sombríos de 1930 no había pasado este país por una situación comparable. En 1953 la Argentina se vio precisada a importar, por vez primera en su historia, trigo para el consumo de país.

RAPAZA DE MALA SUERTE

Y así, aunque en menor grado, lleva ya varios años.

En 1948 sembraba la Argentina 73 millones de hectáreas de trigo en 1953, sólo 6,9 millones. Al mismo tiempo, bajaba el cultivo del maíz y del centeno, y lo mismo sucedió con la exportación. En 1939 llevaba exportado la Argentina durante cuatro años, cerca de 12 millones de toneladas de trigo y otros granos; en 1948 bajó esta cifra a 2,9 millones de toneladas y en 1949 a 4,2 toneladas.

Y al mismo tiempo desde 1943 a 1950, la población subió de 15 a 17,5 millones de habitantes.

Se daba además una funesta combinación o dicho de otra forma, para la Argentina por una racha de mala suerte. Esa etapa de malos sucesos se presenta cuando la Argentina se había embarcado en una senda exitosa de industrialización y nacionalizaciones. En 1946 compró BUCAR, Aires a los Estados Unidos el teléfono por 94.981.364 dólares y poco después en 1948 compraba a los ingleses los ferrocarriles por cierto en muy alto precio, nacionalizando éstos y los teléfonos en el espacio de muy pocos años. Con esto contrató la Hacienda argentina una inmensa deuda.

Y al mismo tiempo, en este año de esfuerzos, iniciaba un vasto programa de reconstrucción e industrialización, lo que fue causa, sin duda, de apartar a atención pública de la producción agrícola, que en 1950 estaba en un plano muy inferior a 1935.

Al mismo tiempo, el campo se deterioraba, parte por falta de trabajo parte por la mecanización. La gobernanza final fue la inflación en la Hacienda pública y el estrepito en el comercio según fuentes que miramos con cierto reserva por cierto el kilo de carne valía dos pesos y se vendía a 20 en el mercado negro.

De la crisis económica a la política no hay más que un paso, y esto cuando lo hay. En la Argentina algo ha cambiado, y no es precisamente la muerte de don Eva Perón ni el fallecimiento violento de su hermano. Estos no son más que episodios en la vida de los pueblos. Desde hace semanas las noticias que llegan muestran este descenso.

INTERVIENE AMERICA?

Necesito no contar con argumentos para demostrar un hecho evidente. Sin embargo desde Buenos Aires se clama contra los acuerdos al servicio del extranjero. Por de pronto, Eisenhower aún no ha definido su política después de tres meses de presidencia con la América española. Y Perón es un simulacro yaciel en el continente cuya salida aprovecharía sin duda la influencia de los Estados Unidos.

URBALDO DE LEON

Los mejores TRABAJOS de pintura

CARMELO SEGURA

El nuevo ejército alemán tendrá 400.000 hombres

EL CONGRESO DE PRISIONES CAUSA DE LAS R

IRUN AL DIA

(Cronica especial para nuestro periodico)

El futuro Ejército alemán está encontrando sus dificultades en las vías diplomáticas pero esto no impide para que la «Oficina Blanca» siga preparando imperturbable y metódicamente sus planes para el día en que entre en vigor el tratado de defensa de la comunidad europea.

Se ve claramente por este hecho la firme decisión existente en realizar este proyecto; dicese que por término medio llegan todos los días a las oficinas de incorporación unas 250 solicitudes, y de ellas, el 85 por 100 proceden de antiguos miembros de la Wehrmacht.

El Ejército tendrá unos cuadros iniciales de 100.000 veteranos, de los que antes siguieron la carrera de las armas. Y entre éstos habrá 40 generales, 250 coroneles, 400 tenientes coroneles, 2.000 comandantes, 6.300 capitanes, 12.300 tenientes y 80.000 suboficiales.

Estos serán los encargados de formar a los 400.000 reclutas que constituyen el núcleo primero del futuro Ejército alemán renaciente.

Francia, a pesar de su inmensa oposición, ve que antes de doce meses se encontrará ante el hecho consumado, por mucho que procure detenerlo con dilaciones diplomáticas.

EN LA CIUDAD DE LOURDES se ha estado celebrando un Congreso de Prisioneros, al cual acuden preferentemente los capellanes de los centros penitenciarios.

Han asistido a las sesiones unos 300 sacerdotes, y casi todos ellos han suscrito sin vacilar la conclusión que de las distintas sesiones obtuviera Mgr. Theas, obispo de Tarbes y de Lourdes.

—Si hay delinquentes que caen y rascan culpa es de la sociedad. Si se les hubiera tendido a tiempo una mano amiga, no tendríamos que hablar tanto en nuestros días del problema de la reincidencia.

ENTRE LOS ASISTENTES destaca el abate Laurens, capellán de la Casa central Haguenau. Tiene éste en su haber la asistencia de los criminalistas más célebres en los últimos

cuarenta años.

Los beneficios, por otra parte, no son escasos, ya que en el subterráneo hay gran cantidad de minerales valiosos

JAVIER DE GUZMÁN

La pintura de Churchill, baja de forma

SI LOS ALEMANES QUIEREN ARMAS, NOSOTROS PODEMOS VENDERSELAS —DICE LA PRENSA INGLESA CON MOTIVO DE LA RECIENTE VISITA DEL GENERAL SPEIDEL A INGLATERRA

LONDRES AL DIA

(Cronica especial para nuestro periodico)

Churchill ha presentado sus cuadros en la Exposición de la Academia Real de Londres: en ésta se le considera a sir Winston como miembro honorario extraordinario.

Y, unánimemente, de los labios del Jurado y de las plumas de los críticos, ha salido la misma pregunta, como una exclamación espontánea.

—Están perjudicando al talento artístico, de Churchill las responsabilidades de Downing Street?

Los comentarios son más fríos que en años pasados y eso, a pesar de que ha presentado cinco cuadros del primer ministro inglés a la competición. Según ellos, sólo valen la pena de una mención un paisaje otoñal de la Costa Azul, y una visita a lo sumo de Jamaica que tomara allí en su reciente viaje a los Estados Unidos.

Sin embargo, sir Winston puede tener algunas otras satisfacciones: en primer lugar, porque sus pocos cuadros del ministro de Defensa Lord Alexander, que pinta naturalezas más matadas que muertas; y luego por las circunstancias que se dan a la exposición. Allí se ha presentado el cuadro de un joven galés que pinta a Cristo con la cruz por las calles de Cardiff, mientras que el alcalde de la población y los concejales le siguen en un soberbio Rolls-Royce, y un sacerdote, tan fácil de conocer como los municipales, contempla el espectáculo con las manos en los bolsillos y con cara de satisfacción.

PUEBLOS ABIERTAS A los viejos militares alemanes y a sus expertos medios financieros e ingenieros les ha abierto la Gran Bretaña las puertas. Para nosotros no hay signo mejor de la próxima llegada del Ejército alemán a la realidad que esta misma visita.

Porque al frente de ella venía el general Hans Speidel, en otro tiempo jefe de Estado Mayor de Rommel: todas las puertas se le abrieron, y le ha sido fácil ver y comprobar la naturaleza y valor de los grandes tanques ingleses, así como de otras muchas armas como cañones lanza-lamas y bombas de fosforo.

No todos los ingleses se han recibido al general y su séquito con buena cara; no están tan lejos los días de la guerra y al mismo tiempo los ánimos se encuentran muy apasionados por haberse creado en estos días en Inglaterra el mito del czar del desierto.

Sin embargo, desde los expertos de las fábricas hasta el mismo Churchill, todos les han saludado con gran placer. Sir Winston recibía cuidadosamente, en público al menos, el tratamiento militar, y le llamaba el Sr. Doctor.

No obstante, sería inútil y contraproducente disimular la verdadera categoría del huésped: se le mostraron las fábricas, ante él se probaron los cañones, e inclusive se ha llegado a pensar en la posibilidad de un intercambio de armas secretas, lo cual sin duda, le interesa más al general que al doctor.

Y como si fuera poco, uno de los que forman parte del Consejo di-

Perón felicita a la Policía

(Viene de primera página)

una compañía de Seguros, La Policía ha registrado las oficinas del partido demócrata en las ciudades de Tucumán y San Juan, incurriendo en los archivos de la de San Juan. (Efe)

FUERTE INCENDIO EN COLOMBIA

CARTAGO (Colombia), 5.— En cerca de un millón de pesos se calculan las pérdidas producidas por un incendio que destruyó aneche un vasto sector del centro comercial de esta ciudad. Uno de los edificios totalmente destruidos por las llamas fué la iglesia de San Jorge, uno de los templos colombianos más antiguos en cuya construcción se invirtieron veinticuatro años. (Efe)

VI

VIAJAR ES CINE

La Oficina Católica Internacional del Cine celebra en Malta sus bodas de plata

En la solemne Sesión Académica de La Valetta, interviene el delegado español

MALTA.—(Cronica de nuestro enviado especial PASCUAL CEBOLLADA)

Los trabajos de las Jornadas de estudio sobre cine misionero que la OCIC ha celebrado en Malta durante cuatro días, han tenido un final académico y solemne, con el que se ha querido celebrar a la vez el 25 aniversario del organismo internacional. Después de la desbordante simpatía y de las recepciones que cada día han celebrado en honor nuestro los más importantes centros culturales y sociales de La Valetta, una verdadera selección de la sociedad maltesa se ha reunido en el gran salón del Hotel Phoenix, el más lujoso de toda la isla, para darnos una prueba más de comprensión, de cariño y hasta de agradecimiento por haber escogido su país como lugar de nuestra reunión de este año, según ha dicho en su discurso de ofrecimiento, sincero y emocionado, el Padre Lasplata, que tanto se ha esforzado por hacernos inolvidable la estancia entre ellos.

Como ustedes saben, la OCIC es el organismo que agrupa las instituciones católicas cinematográficas, oficialmente reconocidas por la jerarquía eclesiástica de los diversos países, con el fin de colaborar conjuntamente en los esfuerzos de los católicos de todo el mundo por un cine mejor. Orgánicamente, está constituido por un Consejo General, que se compone de los delegados de todos los países afiliados (en España, el organismo nacional es el Secretariado de Espectáculos de la A. C., y el delegado, don Salvador Font) y por el presidente y los secretarios generales, (el presidente actual es el Abbe. Jean Bernard, de Luxemburgo, y secretarios generales, la señorita Yvonne de Hempfline y don Andrés Ruszkowski, este último para los asuntos exteriores); un Comité director, nombrado por el Consejo General, y encargado de la gestión efectiva de la OCIC; y una Secretaría General, que tiene su sede en Bruselas.

La OCIC nació en La Haya, en 1928, en un Congreso de la Unión Internacional de las Agrupaciones Femeninas Católicas. Los estatutos se aprobaron el año siguiente en Munich, en una reunión a la que asistieron delegados de veinte países. Interrumpidas sus actividades durante la guerra, la OCIC reunió su Consejo General y su IV Congreso Internacional de Cine Católico en Bruselas, en 1947, al que acudió una numerosa representación española, de la que formaba parte este cronista. Desde 1949, la OCIC ha celebrado anualmente y aprovechando su Consejo General reglamentario. Jornadas de estudios sobre temas cinematográficos concretos y de interés general. En 1952, las Jornadas se celebraron en Madrid y tuvieron por tema «La Educación Cinematográfica».

La Santa Sede ha reconocido y alentado en diversas ocasiones la eficacia del trabajo de la Oficina, algunos de cuyos miembros forman parte de la recién creada Comisión Pontificia de Cinematografía. Entre sus actividades, propiamente internacionales, están la de realizar las tareas que sobrepasan las posibilidades de cada país aislado, tales como organizaciones de Congresos, viajes de información, encuestas, cambios de documentación, representación cerca de otros organismos internacionales católicos, etc. Entre estas actividades, merecen citarse especialmente el intercambio internacional de calificaciones morales de películas; la edición de la «Revista Internacional del Cine», que se ha hecho en inglés, francés, alemán y español; la atribución de premios en los Festivales cinematográficos; y la representación de las organizaciones cinematográficas, en otras cerca de or-

LA FALTA DE UN TORNEO POETICO

cultivan la enredadera y la maceta con un amor digno de toda estima. Importantes premios serán acicate de este certamen. Para concurrir al anal basta inscribirse en la Secretaría de la entidad, sita en el Museo Romántico.

LA FALTA DE UN TORNEO POETICO

«¡Ustedes nos perdonarán que preocupados un poco por darles a aspirar la esencia de la actualidad madrileña, insistamos en el tema isidroño, que hoy por hoy ocupa los pensamientos y afanes de los madrileños mucho más sabiendo que miles de personas se trasladan a la capital, no sólo por rendir culto a la tradicional costumbre, sino también por visitar la próxima Feria del Campo, que éste sí que va a ser un importante festejo.»

Pues bien: una de las iniciativas que, según muchos de los escritores, ha faltado, ha sido la de organizar justas o torneos poéticos, a la manera de nuestros tiempos clásicos.

El tema de San Isidro y de Santa María de la Cabeza sirvió en el Siglo de Oro para que los grandes ingenios de la Corte lucieran la frescura de su musa y el ardor de su inspiración. «Por que ahora, época en la que evidente, mente renacen los juegos literarios y en la que existe una abundancia de vates de la que da muestras el número y calidad de los colaboradores de la revista «Poesía Española», no se hace otro tanto?»

No creemos que para la institución de los oportunos premios hubiera hecho falta mucho dinero. Pero, en cambio, el motivo valía la pena, y el espectáculo que con ese bello motivo se organizaría, habría tenido evidente esplendor, culto y literatura fina.

UN DETALLE SIMPATICO

Y ya que de las fiestas isidroñas hablamos, no estará demás subrayar, con el elogio que merece, una nota de encanto y de finura en el arido panorama de los festejos. Esa iniciativa corresponde a la simpática, generosa y desinteresada entidad «Amigos del Paisaje y de los Jardines», a la que muchas veces hemos tenido que referirnos con alabanza y por lo visto la tendremos que seguir aplaudiendo indefinidamente.

El concurso de terrazas y balcones floridos que acaba de anunciarse, en nada muy bien con el mes de mayo y estimula una noble emulación entre todos los que

San Juan «ante Portam Latinam»

(Viene de primera página)

tendido con viril entereza y sobrenatural aliento, hasta salir de la terrible prueba del aceite hirviendo totalmente sano y rejuvenecido, como cuenta Tertuliano.

Nuestro Santo sellaba entonces la realidad sublime de sus arrebatos en Patmos, de sus amores evangélicos y de su celo episcopal, con el tormento a que fue condenado por el emperador Domiciano. El martirio del Santo era el «Nihil obstat» o el «Imprimatur», que en la cabecera de sus libros sagrados probaban la autenticidad y veracidad de su pluma, asistida por la inspiración de lo alto.

San Juan, junto a la Puerta Latina, en la caldera de aceite, cumplió con la palabra empeñada un día ante el Maestro, cuando su Madre pedía para él sentarse en los primeros puestos del reino. «¿Podéis beber el cáliz que yo he de beber?». —Preguntó a los dos hijos del Zebedeo—. Y los dos contestaron a una: Podemos.

Ya no son los entusiasmos y deliquios amorosos, ya no es el reclinar mimoso sobre el pecho del Señor en la noche de los máximos amores del Jueves Santo, ya no es participar de los éxtasis del Tabor, ni figurar en la intimidad de la resurrección de la hija de Jairo. Ahora hay que probar que el adolescente virgen y entrañable es hombre de palabra para consumir el cáliz del martirio, dejándose cocer vivo en una caldera de aceite.

El pueblo honrado y trabajador entiende muy bien estas cosas. Cuando uno se deja matar por lo que cree, profesa y enseña, no hay trampa en esa vida, y el corazón se ve arrasado por esa corriente de verdad, de sacrificio y de amor.

Por eso, los gremios de trabajadores buscan siempre recias figuras para sus celestiales Patronos. De ahí nace qué el honorable gremio de impresores tenga esta devoción por el Santo Evangelista.

Cuando la imprenta llega a ser un elemento decisivo en la propagación de ideas y en la cultura de los pueblos, el espíritu del mal y de las tinieblas toma en sus manos tan poderosa arma para sus planes derrotistas. Es necesario defenderse de influencias materialistas, hay que dar juro y contenido religioso a los gremios de obreros, surgen las Cofradías y Hermandades, que abarcan los problemas sociales, el económico y el religioso, y se nombran por aclamación casi instintiva a los respectivos Patronos.

En los claustros de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, donde celebra, hoy sus cultos patronales el gremio de Artes Gráficas, hay un retablo conmemorativo del martirio de los dos Juanes, el Evangelista y el Bautista.

En dos altos relieves aparece la decapitación del Bautista y el martirio de San Juan Evangelista en Roma, junto a la Puerta Latina de la ciudad.

El Santo Evangelista es denominado con el nombre del lugar donde padeció aquel tormento de ser cocido en una caldera de aceite. Y habiendo sido martirizado en un lugar próximo a la Puerta Latina, de ahí que se denomine al Santo y a la Iglesia levantada en el lugar del martirio: San Juan ante Portam Latinam.

J. Z.

LA LOTERIA

MADRID, 5.— En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional celebrado hoy, los premios mayores fueron los siguientes:

Premiado con 7.500.000 pesetas 35.762.—Córdoba y Madrid, Con 3.000.000 pesetas 42.265.—Madrid

Con 1.500.000 pesetas 4.070.—Marchena y Madrid, Premiado con 30.000 pesetas 20.845 31.078 34.015 35.069 37.545 40.484 42.420 44.142 46.354 y 52.553.

HAY PEQUEÑAS PARTICIPACIONES EN EL «GORDO»

CORDOBA, 5.— El premio mayor del sorteo de la Lotería de hoy, que ha correspondido al número 35.762, y que ha tocado en esta capital, fué expedido e n la Administración número 1 de la calle Espertería, que regenta don Juan Alvear. Adquirió el billete el vendedor ambulante Mamel Serrano, y se sabe que juegan un décimo cada uno los siguientes: el camarero Antonio Muñoz Murillo; el dueño de un establecimiento de mercadería llamado don Gonzalo Len Alvarino; el viajante de comercio don Rafael Blanco; el dueño de una freiduría de la Plaza de José Antonio, y un modesto vendedor del Paseo de la Victoria. También se sabe que otro décimo fué vendido en participaciones de una peseta.

En la misma Administración se expendieron los billetes de la aproximación.

Tornados con víctimas

ATLANTA, 5.— Nuevos tornados han azotado Mississippi y Tennessee. Se han producido inundaciones en Louisiana al entrar en su segunda semana la barrera de tormentos en el Sur, que ha costado 44 muertes y 2.500 personas con sus hogares destruidos.

Un fuerte viento, con ráfagas hasta de 100 kilómetros por hora, ha atravesado el aeropuerto municipal de Knoxville (Tennessee), habiéndose llevado sectores de dos cobertizos. (Efe)

D. Arcadio Cabezón Tobalina

(Del Comercio de esta Plaza)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su apenada esposa, doña Elzevira Melchor; hijos, María Teresa y María de los Angeles; hijo político, Miguel Santos Rodríguez (Capitán de Artillería); hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan triste noticia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que abajo se indican, por lo que les quedará muy agradecidos.

Haro, 6 de mayo de 1953.

FUNERAL Y MISA.—HOY, MIERCOLES, a las ONCE Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—A las DOCE Y MEDIA. CASA MORTUORIA.—Plaza de la Paz núm. 10.